Глава 25

Когда же Порций Фест прибыл на место, Тогда три дня в Кесарии пробыл. Потом решил он: будет то уместно, Иерусалим он чтобы посетил. Когда явился он, первосвященник И Иудеи с просьбою пришли, Чтоб Павла, будто враг он и изменник, На суд в синедрион к ним привели. И умышляли этими же днями, Чтоб Павла на дороге погубить. Но Фест ответил: «Пообщавшись с вами, В Кесарии теперь я должен быть. Кто может, пусть теперь пойдёт со мною, И если этот муж виновен в чём, Его пусть обвиняют предо мною, И вместе это дело разберём».

Пробыв у них дней восемь или десять, Опять решил в Кесарию идти. В другой же день, на месте сев судейском, Велел тогда он Павла привести. Когда же он явился, Иудеи На Павла обвиненья принесли, Что храм он осквернил, смущал людей он, Но локазать их толком не могли. Сказал тогда в своё он защищенье: «Не сделал против кесаря я зла, Не сделал пред законом преступленья И храм не осквернял я никогда». Но Фест, желая сделать угожденье Для Иудеев, Павла вопросил: «В синедрионе хочешь рассмотренья? Желаешь ли, чтоб там тебя судил?» А Павел же ему на то ответил: «Ничем я не обидел мой народ, Как сам ты знаешь и давно заметил. Пусть кесарь моё дело разберёт.

Коль я неправ и сделал преступленье, То я не отрекаюсь смерть принять, Но если нет вины – скажу я мненье: Никто не может им меня предать. Скажу тебе теперь своё желанье: Я требую у кесаря суда». А Фест, с советом сделав совещанье, Решился в Рим его послать тогда.

Поздравить Феста с новым назначеньем В Кесарию Агриппа царь пришёл С женою Вереникой. В развлеченьях, В беседах много дней он там провёл. А Фест же дело Павлово представил Царю на рассмотрение его, Сказавши: «Феликс на меня оставил Здесь в узах человека одного. В мою же бытность в Иерусалиме Старейшины народные пришли, Просили Павла вывести пред ними, Чтоб суд они над ним произвели. Но я сказал, что нет обыкновенья На смерть кого у Римлян выдавать, Коль на него не будет обвиненья, А он себя же может защищать. Когда они со мной сюда прибыли, То на другой же день я захотел, Чтоб мы вопрос об этом разрешили. Сев на судейском месте, я велел, Чтоб узника сего сюда доставить. Они же стали много говорить, Но обвинений не могли представить, Которые я мог предположить. Но были у них споры о законе, О Богопочитанье и о том, Что некий Иисус был похоронен, Но жив; так Павел говорит о Нём. В решении вопроса затруднившись, Я предложил идти в Иерусалим,

Но Павел же, на то не согласившись, Сам пожелал быть кесарем судим. И ныне он содержится под стражей, Доколе не пошлю его я в Рим, И, как туда пребудет, то тогда же Он будет в этом Августом судим». Тогда Агриппа высказал желанье Послушать тоже Павловых речей. А Фест ответил: «В царском одеянье Ты завтра приходи с женой своей».

Когда пришли Агриппа с Вереникой И в комнату судейскую зашли, Их встретили там с пышностью великой, Затем туда и Павла привели. Знатнейшие там граждане сидели И тысяченачальники пришли, И Фест им рассказал об этом деле. Как в Иерусалиме подошли Начальники и сильно приступали К нему, чтоб дал им Павла осудить. И здесь они в судилище кричали, Что этот человек не должен жить. «Но я нашёл, что он не сделал злого, И что нельзя его на смерть предать. Но как он сам промолвил это слово, Его решил я к Августу послать. Коль узника на суд я посылаю, То должен обвиненье показать, Но, что писать об этом, я не знаю. Тебя прошу я дело разобрать И вас, что пред царём теперь стоите. Ведь будет неразумно посылать Без обвинений узника. Решите, Что мне об этом Павле написать».